Adempimenti e scadenze per il Collegio Docenti
· Entro il 15 ottobre. 
[bookmark: _Hlk56501400]Il Collegio docenti valuta l’attività di ricerca dei dottorandi del primo e secondo anno per proporre l’ammissione all’anno successivo.

· Entro il 31 ottobre. 
· Il Collegio valuta l’attività di ricerca svolta dai dottorandi del terzo anno e propone di ammetterli o meno all’esame finale;
· Il Collegio docenti individua il SSD di riferimento della tesi di dottorato, nonché la relativa area CUN;
· Il Collegio propone i nominativi di almeno due valutatori di ciascuna tesi di dottorato;
· Il Collegio propone i nominativi dei componenti della Commissione giudicatrice per il conseguimento del titolo;
· Il Collegio propone i nominativi di almeno due referee di università straniere nel caso intenda proporre il rilascio della certificazione di “Doctor europeus”.

· Entro il 15 gennaio 
I valutatori esprimono un giudizio analitico scritto da inviare al Collegio dei docenti e al dottorando e ne propongono l’ammissione alla discussione pubblica o il rinvio per un periodo non superiore a 6 mesi se ritengono necessarie significative integrazioni o correzioni. Trascorso tale periodo la tesi è in ogni caso ammessa alla discussione pubblica corredata di un nuovo parere scritto dei valutatori.

· Entro i primi di settembre.
Il Collegio propone o conferma i nominativi della commissione giudicatrice per l’esame finale della seconda sessione relativa a quei dottorandi che hanno dovuto apportare modifiche sostanziali alla tesi e che sosterranno l’esame entro il 31 ottobre.                                                                                                                                                  
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